



27 января День воинской славы России - день полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Этот день был и будет священным днём в истории города и России. Это ленинградский День Победы.

27 января 1944 года закрылась одна из самых драматических и героических страниц Великой Отечественной войны.

Подвигу Ленинградцев была посвящена наша радиолинейка.

*Нам от тебя теперь не оторваться.
Одною небывалою борьбой,
Одной неповторимою судьбой
Мы все отмечены. Мы – ленинградцы.
Нам от тебя теперь не оторваться:
Куда бы нас ни повела война –
Твоею жизнью душа полна
И мы везде и всюду – ленинградцы.*

По плану гитлеровского командования Ленинград должен был сровняться с землёй и исчезнуть с карты мира. Оборона Ленинграда сорвала все планы врага.

*В истории — не первая осада,
Не первый голод, холод и пожары дым;
О том, что пережили люди Ленинграда,
Теперь все знают — было по плечу лишь им.*

За время блокады фашисты выпустили по городу 150 тысяч тяжелых артиллерийских снарядов, сбросили 5 тысяч фугасных бомб и 10 тысяч зажигательных бомб.

Полностью было разрушено и сожжено снарядами и бомбами 3174 здания и сильно повреждено 7143 здания. Почти треть жилья стала непригодной для проживания.

12 января 1943 года войска Ленинградского и Волховского фронтов перешли в наступление 67-я армия громила врага. С правого берега Невы 268 пушек били прямой наводкой. Такого гитлеровцы еще не видели! Через 6 дней кольцо блокады было прорвано. А через год, 27 января 1944 года, блокада была полностью снята.

В честь разгрома фашистских войск под Ленинградом прозвучал над Невой торжественный салют: 24 залпа из 324 орудий.

*Такого дня не видел Ленинград,
Нет, радости подобной не бывало.
Казалось, что все небо грохотало,
Приветствуя великое начало
Весны, уже не знающей преград.
Гремел неумолкаемо салют
Из боевых прославленных орудий,
Смеялись, пели, обнимались люди.*

Подвиг защитников Ленинграда - о выдержке, стойкости и героизме осажденных врагом городов!

Когда в январе 1944г. полностью была снята блокада, в Ленинграде осталось лишь 560 тысяч жителей из 2 млн. 544 тыс.

С тех пор минуло 77 лет, но ленинградцы, петербуржцы помнят! Помнят каждый из 900 дней блокады. Это наша память, история, гордость, слава и боль!... В памяти ленинградцев навсегда останутся 125 граммов хлеба..., первый обоз с мукой, идущий по "Дороге жизни"..., ожесточённые сражения на подступах к городу... и ..праздничный салют в освобождённом городе.

Каждый день блокады был битвой за жизнь, за свободу, с голодом, холодом, врагом и битвой за родной Ленинград!